

■“聚焦开学经济”系列报道之三

读书郎花销渐大 相互攀比是主因

专家:一味追求高档学习用品,无益于学习和成长

□记者 武逸民 文/图

眼下,各中小学校陆续开学,“开学经济”迅速升温。一些卖场出现了文具档次越高、越贵,就越好卖的现象。专家表示,一味追求高档学习用品,既无益于学习又不利于成长,学校应予以正确引导,家长也应理性消费,不要把孩子“带歪”了。



家长:中小学生开学前平均花费逾500元

“孩子要上一年级了,为了方便接送他,我特意来买电动车。”在七里河摩托大楼附近,市民启女士说,为了孩子入学,给孩子买文具、

买书包、选午托班……杂七杂八加起来,她花费了2000多元。

在南昌路丹尼斯卖场二楼的文具区,琳琅满目的书包挂满了整个货架,价格从二三十元到一百多元,各种档次的都有(如图)。销

售人员对记者说,今年普通文具的价格和去年相比略有上涨,但涨幅不大,平均下来不到5%。

分析:相互攀比是主要原因

中小学生开学前的花费这么大,是文具涨价了吗?

在大张盛德美卖场二楼的文具区,琳琅满目的书包挂满了整个货架,价格从二三十元到一百多元,各种档次的都有(如图)。销

售人员对记者说,今年普通文具的价格和去年相比略有上涨,但涨幅不大,平均下来不到5%。

文具价格没有明显上涨,为什么家长的支出多了呢?

“现在的孩子都喜欢用名牌

文具,只要班内有一个孩子用上了新鲜的品牌文具,其他孩子就会群起效仿”。在九都路理工学院附近一家品牌文具店内,正在购买文具的学生家长刘先生说,为了买到孩子要的名牌自

专家:要培养孩子正确的消费观

面对学生之间相互攀比与盲目消费的现象,市教育局有关负责人潘涛认为,新学期开始,为孩子添置几件新的、必要的生活学

习用具很正常,但不要只照顾孩子的消费欲望,这样不但会加重家庭负担,而且对孩子自身的定位和成长都没有好处。

“家长在孩子提出超出家庭消费能力的要求时,不可一味打压,要结合自身的阅历,多给予孩子正确的教育和引导。有能力满

足孩子要求的家长,也不要让孩子随心所欲地花钱,应教育他们树立正确的消费观,养成勤俭节约的好习惯。”潘涛说。

网购商品“三包期”易“缩水” 消协:可让商家注明“三包期自收货之日起计算”

□记者 戚帅华

“三包期”。

唐女士很不满,她认为,自己实际收到相机的日期是8月25日,“三包期”理应从到货之日起计算。而对方却表示,他们只以发票上标注的开票时间为准。

对此,市消协的工作人员表示,根据我国相关规定,不论是手机、电脑还是家用视听商品,其三包有效期的计算方法通常为“自开具发票之日起计算”。由于网购可能遭遇多种客观原因,消费者很有可能在发票开具后7天甚至15天内都无法收到所订购的商品,从而使“三包期”大大“缩水”。

该工作人员提醒消费者,为了避免网购家电时遭遇“三包尴尬”,最好让商家在发票上注明“三包期自收货之日起计算”,以便日后维权。



绘图 李玉明

近日,534医院耳鼻喉诊疗中心接诊了不少老鼻炎患者,其中约有八成患者除了有鼻塞、流涕、喷嚏等鼻炎典型症状之外,还存在咽干、咽痛、嗓子痒、恶心等情况。医学博士、五官科主任常红指出,慢性鼻炎久治不愈会引发慢性咽炎、鼻息肉、鼻窦炎等并发症,若不积极治疗原发病,不仅会影响患者生活质量,更可能危害身体健康。

微创技术 一次性解决 鼻炎、咽喉炎烦恼

“老鼻炎”遭遇新烦恼

在洛阳工作的王小姐近几个月来总感觉咽部不适,老觉得有东西堵在那里,咽不下又咳不出,咽部发胀、灼热、干燥、发痒,咳嗽还有点痛,晨起要用力才能咳出分泌物。王小姐听朋友介绍抽空到534医院耳鼻喉诊疗中心找名医看看。常主任为王小姐做了鼻咽纤维镜检查,发现王小姐患了慢性咽炎,而引发咽炎的罪魁祸首就是她的老毛病——鼻炎。

据王小姐自述,25岁的她却有10多年鼻炎病史,曾长时间接受药物治疗,但是药越用越多,效果却越来越差,一停药鼻炎就复发,治标不治本;5年前她在某医院接受了传统手术治疗,可不到两年时间鼻炎就再次复发,而且病情比手术前更为严重。阻塞上呼吸道,长期用口呼吸,加上鼻炎分泌物对咽部的刺激,最终导致她鼻炎旧病未除,又添咽炎新疾。

微创技术可除旧病新疾

534医院耳鼻喉诊疗中心的名医在为王小姐施行这一前沿技术时,从开始麻醉到治疗结束,前后不到20分钟,整个手术不用开刀,也不住院,操作过程基本不出血,反应极轻微,没有疼痛,而且一次手术,就解决了慢性鼻炎、咽喉炎难题。一周后,王小姐到534医院复诊时,还当着常主任的面,特意闭上嘴唇,用鼻子做了一下深呼吸,像孩子一样高兴地说:“这样呼吸的感觉,真好!”

八成鼻炎患者合并有咽炎

畅快呼吸,一直是老鼻炎患者心中最大的愿望。然而,在现实面前,他们又不得不屈服,不仅要经常忍受无止境的喷嚏、鼻涕、鼻塞等种种折磨,而且寝食难安,还会因长期张口呼吸产生咽炎、头痛、头晕、失眠等。

因为一般不危及生命,不少人把鼻炎仅仅看作是“小毛病”,却不知鼻炎若不及时治疗,会酿成许多后患。常主任介绍,从解剖部位来看,鼻腔稍向里就是咽部,鼻黏膜的炎症往往蔓延到咽部引起咽炎。据临床统计,有慢性鼻炎的人80%以上会并发慢性咽炎。鼻炎成为引起咽炎发病的第二大因素,仅次于感冒受凉。如果继续发展,向下可蔓延至喉部,向上可通过鼻泪管蔓延至眼,向两边可通过耳咽管侵犯到耳,从而引发这些部位的炎症和疾病。五官相通,鼻咽部是重要的交叉路口,一旦有病,就可能危及四方。

据了解,534医院耳鼻喉诊疗中心技术同步于现代医学前沿,目前已开展了40多项耳鼻咽喉尖端技术,在治疗各种急慢性鼻炎、过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、鼻甲肥大、鼻中隔偏曲、咽喉炎、中耳炎、耳聋、耳鸣等耳鼻咽喉疾病,讲究微创和无痛,为不同病情的患者选择不同的最佳的治疗方案。

温馨提示:市民朋友可通过健康热线:0379-65180599进行咨询和预约,可享受免收名医挂号费、名医会诊费、常规检查费;德国STORZ鼻内窥镜检查优惠50%。

院址:洛阳市涧西区天津路南端与瀛洲路交叉口 乘车路线:火车站乘坐11路、40路、谷水西乘坐31路公交车到534医院下车即到